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E L Ő T E R J E S Z T É S  
 

Nagyatád Város Képviselő-testületének 2010. március 25-i ülésére 
 

prevenciós célú, betegségmegelőző védőoltás biztosítására, 
valamint annak támogatásáról szóló rendelet megalkotására 

 
 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az elmúlt időszakban több tájékoztató hívta fel a figyelmet a tizenéves kislányok részére a 
humán papillómavírus (HPV) okozta leggyakoribb megbetegedések - méhnyakrák és a nemi 
szervi szemölcs - megelőzését szolgáló ingyenes vagy kedvezményes oltásprogram 
megvalósítására. 
 
A HPV az egyik leggyakoribb szexuális úton terjedő kórokozó. Az emberek életük során kb. 
50-80 százalékban átesnek valamilyen HPV fertőzésen. A legtöbb alacsony rizikófaktorú, 
melyek nem okoznak rákot. Azonban vannak magas kockázatú (rákkeltő) változatai is, 
melyek a nők méhnyakán rendellenes sejtek növekedését idézik elő és végül kezelés 
hiányában rákhoz vezethetnek. Ez utóbbi előfordulása Magyarországon az európai átlag 
háromszorosa. Hazánkban a méhnyakrák halálozási rátája tízszer magasabb a fejlettebb 
európai országokhoz képest. 
A fiatal, tizenéves-huszonéves lányok jobban ki vannak téve a méhnyakrákot okozó vírussal, 
történő fertőződés veszélyének, mert szervezetük még fejlődésben van. Ha a HPV-vel 
fertőzött fiatal szervezet nem tud megszabadulni a vírustól, élete későbbi szakaszában 
méhnyakrák fejlődhet ki nála. Tehát a legtöbb nőnél ugyan 35-55 éves kora között 
diagnosztizálják a méhnyakrákot, sokuk minden bizonnyal már fiatal korában fertőződött egy 
magas kockázatú HPV-típussal.   
 
Bár a szűrés segít a betegség idejében történő felismerésében, a kóros esetek körülbelül 20 
százalékát még ezzel sem lehet felfedezni. Az igazi megelőzést a védőoltás alkalmazása 
jelenti. 
Az első HPV fertőzés általában 14-20 éves kor között alakul ki, ezért a védőoltás a 
leghatékonyabb a nemi élet megkezdése előtt. A felmérések szerint a védőoltást a 13 éves 
lányok esetében a legcélszerűbb elvégezni, megelőzve ezzel a betegség kialakulását. 
 
A védőoltás piaci ára kb. 90.000 Ft, melyet az Országos Egészségbiztosítási Pénztár nem 
támogat. 
Az előzetes tájékoztatások alapján megállapítható, hogy amennyiben a védőoltások teljes 
önkormányzati finanszírozás mellett, önkormányzati program keretében kerülnének 
beszerzésre, akkor egy kislány oltási költségéhez az önkormányzat számára 30-35 %-os 
kedvezményt tudnának biztosítani a gyógyszerforgalmazó cégek. Ezt figyelembe véve az 
önkormányzatnak egy gyermek oltási költsége kb. 60.000 Ft-ba kerülne. 
 
 
 
 



 
Nyilvántartásunk alapján a nagyatádi állandó lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen a 
városban lakó 13 éves korú (1997. 01. 01. és 1997. 12. 31. között született) leánygyermekek  
létszáma: 47 fő. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a fentebb említett finanszírozási forma 
mellett a részvételi arány kb. 90 %-os, tehát az önkormányzat költsége mindösszesen kb. 
2.500.000 Ft lenne. 
 
A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (továbbiakban Szja tv.) 1. 
számú mellékletének 8.1. pontja a helyi önkormányzati forrásból nyújtott egészségügyi 
ellátást (a védőoltás az egészségügyről szóló törvény szerint egészségügyi ellátásnak 
minősül) adómentes természetbeni juttatásként határozza meg. Az Szja tv. 69. § (1) bekezdés 
c) pontja szerint a védőoltásban való részesülés adómentességének feltétele, hogy az ellátás 
nyújtását önkormányzati rendelet szabályozza.  
Az előterjesztés mellékletét képezi a méhnyakrák elleni védőoltás támogatásáról szóló 
rendelet-tervezet. 
 
Tájékozódásunk alapján elmondható, hogy ezt az új prevenciós lehetőséget már számos 
önkormányzat eredményesen építette be az egészségügyi programjába a szűk 
lakóközösségének egészséges életmódra nevelése érdekében. 
A nagyatádi házi gyermekorvosok szakmai véleményét az előterjesztéshez mellékelve 
ismertetem.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy döntsön az oltási program támogatásáról. 
 
Határozati javaslat: 
 

1.) Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete alanyi jogon biztosítja a HPV 
vírus elleni védőoltást a nagyatádi állandó lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen a 
városban lakó 13 éves korú (1997. 01. 01. és 1997. 12. 31. között született) 
leánygyermekek részére, amennyiben a szülő hozzájárulását adja.  

 
2.) A méhnyakrák elleni védőoltás pénzügyi fedezetét a költségvetési rendeletben külön 

előirányzatként biztosítja, első ízben a 2010. évben. 
  
3.) A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert, hogy végeztessen felmérést az érintett 

korosztály igényére vonatkozóan. 
 

4.) A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, hogy az oltási program 
lebonyolításához tegye meg a szükséges intézkedéseket. 

 
Határidő: Értelem szerint 
Felelős:   Ormai István polgármester 

 
N a g y a t á d,  2010. március 18. 
 
 
 
        Ormai István 
 
 
 
 Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes: 
 
 
 Dr. Kovács Ildikó 
 jegyző 


